

दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(बैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

& Fax : 0551-2334549

☎ : 09792987700

e-mail : dnpggkp@gmail.com

website : www.dnpcollege.edu.in



दिनांक : 29.05.2024

प्रकाशनार्थ

दिनांक 29.05.2024 गोरखपुर। दिग्विजयनाथ पी.जी. कॉलेज गोरखपुर एवं "मनराज कुंवर सिंह एजुकेशनल सोसाइटी" द्वारा संचालित साइंस टेक इंस्टीट्यूट, लखनऊ" के संयुक्त तत्वाधान में 29 से 31 मई तक आयोजित तीन दिवसीय ऑनलाइन इंटरनेशनल कांफ्रेंस के प्रथम दिन उदघाटन सत्र में मुख्य अतिथि प्रो. पदम सिंह पूर्व अतिरिक्त महानिदेशक आईसीएमआर ने विषय "एडवांस इटरडिसिप्लिनरी रिसर्च (ICAIR-2024)" पर बोलते हुए कहा की यह एक महत्वपूर्ण विषय है जो विभिन्न विषयों के बीच समन्वय स्थापित करने के लिए नए मापदंड स्थापित करता है। यहां, विशेषज्ञ और अनुसंधानकर्ताओं को साथ लाने का प्रयास किया जाता है ताकि उन्हें अपने क्षेत्र के बाहर के विषयों के साथ काम करने का अवसर मिल सके।

इसका मुख्य उद्देश्य अलग-अलग क्षेत्रों के बीच संचार और सहयोग को प्रोत्साहित करना है, ताकि अद्वितीय और समृद्ध अनुसंधान क्षेत्र में नवाचार किया जा सके। इसके माध्यम से, विभिन्न विषयों के बीच तारीख, भौतिकी, सामाजिक, और तकनीकी विज्ञान में अद्वितीय और नवाचारी धारावाहिकता को प्रोत्साहित किया जाता है। आप विभिन्न शाखाओं के विज्ञानियों और अनुसंधानकर्ताओं को एक साथ आने का महत्व बता सकते हैं। यह साझा समय, धारणाओं, और प्रयोगशील अनुभवों का संदर्भ है, जो अविश्वसनीय नए वैज्ञानिक अवसरों को उत्पन्न कर सकते हैं। इस व्याख्यान में, आप इन अवसरों को कैसे शांतिपूर्वक और सहयोगी रूप से समझा सकते हैं और उन्हें कैसे व्यावसायिक तरीके से उत्पन्न कर सकते हैं, उस पर चर्चा कर सकते हैं। इसके साथ ही, व्याख्यानकर्ता भावनात्मक, सामाजिक, और नैतिक मुद्दों पर भी ध्यान केंद्रित कर सकते हैं, जैसे कि विज्ञान के उत्पादन में न्याय, निष्पादन, और साझेदारी का प्रयोग।

कार्यक्रम के संरक्षक प्रो उदय प्रताप सिंह, अध्यक्ष महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद्, गोरखपुर एवं सह – संरक्षक प्रो. ओम प्रकाश सिंह, प्राचार्य दिग्विजय नाथ पी.जी. कॉलेज गोरखपुर ने कॉन्फ्रेंस के सफल होने हेतु आयोजन समिति सहित सभी प्रतिभागियों को शुभकामनाएं दी।

कार्यक्रम अध्यक्ष प्रो. परीक्षित सिंह, कॉर्डिनेटर आईक्यूएसी, दिग्विजयनाथ पी.जी. कॉलेज गोरखपुर ने कार्यक्रम की प्रस्ताविकी प्रस्तुत करते हुए कहा की अंतर्विषयक शोध वर्तमान शोध की आवश्यकता है की।

कार्यक्रम का संचालन डॉ. डी.के.यादव ने किया। सभी के प्रति आभार ज्ञापित करते हुए श्रीमती श्वेता सिंह (अध्यक्ष, एम.के.एस. एजुकेशनल सोसाइटी लखनऊ, यूपी) ने कहा कि यह कॉन्फ्रेंस विभिन्न क्षेत्रों के विद्वानों के लिए अपने शोध अध्ययनों को साझा करने के लिए एक बड़ा मंच बनने जा रहा है।

डॉ. सुशील कुमार सिंह (सह-संयोजक, साइंस टेक इंस्टीट्यूट, एम.के.एस.ई.एस एजुकेशनल सोसाइटी लखनऊ) ने कहा कि इस सम्मेलन में शिक्षक, रिसर्च स्कॉलर, मेडिसिन, बायोलॉजी, फिजिक्स, केमिस्ट्री, कॉमर्स, ह्यूमैनिटीज आदि विभिन्न क्षेत्रों के विद्यार्थियों प्रतिभाग किया है। इस कार्यक्रम में डॉ. डी.के.यादव (राष्ट्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण संस्थान, स्वास्थ्य मंत्रालय, नई दिल्ली), आयोजन सचिव, डॉ. नेहा सिंह सीनियर साइंटिस्ट विरोलोजी लैब, जवाहर लाल मेडिकल कॉलेज रायपुर, संयुक्त आयोजन सचिव, सहित महाविद्यालय के शिक्षक डॉ. आर.पी. यादव, डॉ. नित्यानंद श्रीवास्तव, डॉ. इंद्रेश पाण्डेय, डॉ. पवन पांडेय सहित भारत एवं अन्य देशों से लगभग 214 प्रतिभागियों ने प्रतिभाग किया।

उक्त कार्यक्रम की जानकारी मीडिया प्रभारी डॉ. शैलेश कुमार सिंह ने दी।

डॉ.(शैलेश कुमार सिंह)
प्रभारी, सूचना एवं जनसम्पर्क